
 

 

ACTA Nro. 02 (25-06-2021) 

GADP FUNDOCHAMBA (2019-2023) 

ACTA DE ASAMBLEA DE RENDICIÓN DE CUENTAS AÑO FISCAL  2020 

DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO PARROQUIAL DE 

FUNDOCHAMBA 

 

PROCESO DE RENDICIÓN DE CUENTAS DEL AÑO 2020 

 

En el salón de sesiones del GAD Parroquial de Fundochamba perteneciente al 

cantón Quilanga, provincia de Loja, siendo  las 16h00 horas del día 25 de junio de 

2021, previa convocatoria realizada por el Sr. Ing. Dúval Manuel Cueva Villalta en 

calidad de Presidente del Gobierno Parroquial de Fundochamba, se reúnen los 

Señores Carlos Cueva Moreno y Alfonso Villalta Abad en calidad de miembros del 

Concejo de Planificación Local, y en calidad de Vocales del Gobierno Parroquial 

los Señores: Yonny Alfonso Rojas Abad Vicepresidente del GADPF, Jimmy Stalin 

Abad Conde Vocal del GADPF, Armando Gustavo Rivera Villalta Vocal del 

GADPF, Nipson Yovanni Abad Rojas Vocal del GADPF; y, moradores de la 

parroquia Fundochamba, para tratar el siguiente orden del día: 

 

Constatación del quórum reglamentario. 

1. Himno Nacional del Ecuador  

2. Palabras de bienvenida a cargo del Sr. Alfonso Rojas Vicepresidente del 

GAD Parroquial de Fundochamba  

3. Informe rendición de cuentas a cargo del Sr. Jimmy Stalin abad conde, 

vocal del GAD parroquial de Fundochamba 

4. informe de rendición de cuentas a cargo del Sr. Armando Gustavo rivera 

Villalta vocal del GAD parroquial de Fundochamba  

5. Informe de rendición de cuentas a cargo del Sr. Nipson Yovanni Abad Rojas 

vocal del GAD parroquial de Fundochamba 

6. Informe rendición de cuentas a cargo del vicepresidente del Gad parroquial 

de Fundochamba Sr. Yonny Alfonso Rojas Abad. 

7. Presentación del informe de rendición de cuentas del año fiscal 2020, a 

cargo del ing. Dúval Cueva Presidente del GAD parroquial de 

Fundochamba. 

8. Proyección de un video donde se resume las principales acciones 

emprendidas por el Gobierno Autónomo Descentralizado parroquial de 

Fundochamba 



 

 

9. Participación de la Ciudadanía  

10. Himno a Fundochamba 

11. Clausura 

 

           DESARROLLO: 

 

Constatación del quórum. - Siendo las 16H00 pm se procede a registrar a 

quienes participan en la 

deliberación pública de rendición de 

cuentas del año 2020. Por parte de 

la Secretaria del GAD Parroquial se 

procede a constatar la presencia de 

los miembros del Consejo de 

Planificación Local, miembros del 

Gobierno Parroquial y ciudadanía 

de la Parroquia Fundochamba, 

existiendo el quórum reglamentario, 

se inicia la presente asamblea de 

rendición de cuentas del año 2020 del Gobierno Autónomo Descentralizado 

parroquial de Fundochamba.  
 

1.- Himno Nacional del Ecuador.- Se entona las sagradas notas del Himno 

Nacional del Ecuador coreado por todos los presentes. 

 

2.- Palabras de bienvenida a cargo del Sr. Alfonso Rojas Vicepresidente del 

GAD Parroquial de Fundochamba.- El señor Vicepresidente Alfonso Rojas da 

un saludo de bienvenida a todas las autoridades y ciudadanía en general y 

menciona, “muchísimas gracias por estar el día de hoy en este acto de 

deliberación pública de rendición de cuentas de nuestra Administración, reciban 

un cordial saludo queridos compañeros vocales y sr. presidente, a las diferentes 

autoridades presentes, integrantes del Consejo de Planificación Local y 

ciudadanía en general; agradecemos su presencia a este importante evento, 

como autoridades elegidas de la parroquia Fundochamba nuestro deber cívico es 

dar cuentas en función de todas las actividades que estamos realizando y los 

gastos que hemos hecho con esta responsabilidad. 

Es por ello que el día de hoy hemos establecido realizar la de rendición de cuentas 

del año 2020 del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial de 

Fundochamba. 



 

 

3.-Informe rendición de cuentas a cargo del Sr. Jimmy Stalin abad conde, 

vocal del GAD parroquial de Fundochamba 

 

Dando inicio a la rendición de cuentas los señores vocales, cumplen con el 

deber de informar a la ciudadanía sobre los proyectos, convenios, obras que se 

realizaron en el año fiscal 2020.  

Sr. Jimmy Stalin Abad Conde 

“Autoridades presentes y pueblo de 

Fundochamba muy buenas tardes con 

todos y todas, primeramente, agradecerles 

por asistir a este acto de Rendición de 

cuentas 2020 del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Parroquial de 

Fundochamba;  

La ley orgánica de participación y control 

social en su artículo 90.- menciona que Las autoridades del estado electas o de 

libre remoción que manejan fondos públicos o desarrollen actividades de interés 

público están obligados a rendir cuentas sobre sus actos u omisiones. 

Como presidente de la COMISIÓN DE AGRICULTURA Y MEDIO AMBIENTE 

pongo a su consideración las actividades que he realizado a partir del 01 de enero 

hasta el 31 de diciembre del año 2020: Se me designo como administrador del 

contrato bajo el procedimiento de Ínfima Cuantía para la adquisición de semillas 

para entregar a beneficiarios del proyecto: “Manejo y producción de huertos 

orgánicos familiares de la parroquia Fundochamba” 

Así mismo se me designo como administrador del proyecto “Producción de 

plántulas de café en vivero para la reactivación de la caficultura. Se apoyó en las 

ferias que por motivo de la pandemia se realizaron para el intercambio y 

comercialización de la producción de nuestra población.  Participación en las 

sesiones convocadas por el sr. Presidente del GAD Parroquial. 

Finalmente quiero reiterar mi compromiso como autoridad electa para seguir 

trabajando conjuntamente con mis compañeros de la administración 2019-2023 

con todo el pueblo de Fundochamba, para el adelanto y progreso de nuestro 

pueblo”. 

 



 

 

4.-informe de rendición de cuentas a cargo del Sr. Armando Gustavo Rivera 

Villalta Vocal del GAD parroquial de Fundochamba  

 

Sr. Armando Gustavo Rivera Villalta 

“Muy buenas tardes queridos amigos de la 

Parroquia Fundochamba y sus barrios 

Dignísimas autoridades aquí presentes, 

estimados ciudadanos de nuestra querida 

parroquia Fundochamba y sus barrios 

permítanme dar paso a mi informe en esta 

tarde de rendición de cuentas del año 2020  

Como vocal del GAD Parroquial de Fundochamba: como lo estipula la ley del 

COOTAD nuestra obligación, como vocales es de fiscalizar y legislar, de tal 

manera que he llevado con responsabilidad y compromiso la fiscalización de los 

recursos que son designados al GAD Parroquial.  

De tal manera que siempre estado como un veedor de cada uno de ustedes para 

que los recursos sean distribuidos de la mejor manera para el beneficio y servicio 

de cada uno de los habitantes de nuestra parroquia. De igual manera e legislado 

cada una de las resoluciones que se han venido presentando en sesiones del 

GAD Fundochamba con la responsabilidad de que cada resolución sea en 

beneficio de nuestra parroquia.  

Queridos ciudadanos hemos estado prestos a contribuir con un granito de arena 

en cada una de las actividades realizadas como GAD Parroquial y de otras 

instituciones, mingas, talleres, etc. Hemos estado siempre prestos a las peticiones 

de cada uno de ustedes en cualquier necesidad que han solicitado o dado a 

conocer para llevar y analizar, conjuntamente con los compañeros vocales y el 

señor presidente y dar la mejor solución a dicha sugerencia. 

De igual manera se a gestionado ante la máxima Autoridad del GAD QUILANGA, 

mantenimiento y limpieza de las vías de la parroquia. Como en distintas 

necesidades que an presentado en la parroquia, mantenimiento de alcantarillado, 

agradecer infinitamente por la buena voluntad de escuchar nuestras sugerencias 

esperando de igual manera seguir apoyando en las necesidades que se presenten 

en nuestra parroquia. 

Mi compromiso queridos ciudadanos es de velar por los recursos que son 

designados a nuestra parroquia, que sean distribuidos de la manera más 



 

 

equitativa como siempre lo he venido planteando de trabajar con responsabilidad 

y sobre todo con honestidad. Y de igual manera realizar un trabajo en coordinación 

conjuntamente con todas las autoridades para así lograr objetivos para el bien y 

adelanto de nuestra parroquia. Muchísimas gracias y disculpad”. 

 

5.-Informe de rendición de cuentas a cargo del Sr. Nipson Yovanni Abad 

Rojas Vocal del GAD parroquial de Fundochamba 

 

Sr. Nipson Yovanni Abad Rojas 

“Señor Presidente del GAD Parroquial, 

compañeros vocales del mismo, señoras, 

señores, vecinos, amigos buenas tardes, 

gracias por su presencia en este día en el 

que el Gobierno Parroquial rinde cuentas a 

ustedes. 

El Art. 88 de la ley Orgánica del Consejo de Participación ciudadana y Control 

Social, determina que la rendición de cuentas es un derecho ciudadano y 

establece que los ciudadanos podrán solicitar una vez al año la Rendición de 

Cuentas de las instituciones públicas o privadas que presten servicios públicos o 

desarrollen actividades de interés público. 

Más allá de lo que determina la Ley, es nuestra concepción dar a conocer en que 

se invierte los recursos de ustedes; el trabajo que impulsamos en conjunto para 

alcanzar un mejor bienestar. Como vocales del Gobierno Parroquial, de 

conformidad con el Art.66 del Código Orgánico de Organización Territorial 

Autonomía y Descentralización Cootad hemos cumplido las funciones de legislar 

y fiscalizar. 

Hemos aprobado acuerdos y resoluciones, jamás nos hemos opuesto a las obras; 

más bien siempre hemos apoyado. Con nuestro voto se aprobó el Plan de 

Desarrollo y Ordenamiento Territorial 2021, así como el Presupuesto del Gobierno 

Autónomo Descentralizado Parroquial Rural 2021. Uno de los inconvenientes que 

siempre hemos tenido es el arreglo de la vialidad; por lo tanto, hemos autorizado 

la suscripción de un convenio con el gobierno Provincial para el arreglo de las 

vías. Además, se aprobó la suscripción de un convenio para continuar con el 

alumbrado público en los barrios la libertad y como parte de la comisión de Obras 

Publicas hemos apoyado a la organización de mingas, limpieza de vías, 

fumigación en los barrios y centro de Fundochamba. 



 

 

Como es de su conocimiento la pandemia afecta por igual a todos los extractos 

sociales y gracias a Dios, con pocas consecuencias en nuestra parroquia; pero 

anímicamente nos afectó a todos: es por ello que nos organizamos con todas las 

autoridades de la parroquia para con nuestro esfuerzo personal, llegar con un kit 

de alimentos a cada de una de las familias. Además, se apoyó en el proyecto 

“Encomienda Solidaria “que consistió en llevar las encomiendas de familias 

fundochambenses hacia los coterráneos que viven en la ciudad de Loja, a cero 

costos. 

El buen café es la marca que nos identifica a los fundochambenses y lejos de 

estar ajenos a la problemática de la proliferación de enfermedades; contribuimos 

a la solución; apoyando con nuestro voto para la compra de un frasco de bauberia, 

el mismo que se lo entrego al caficultor. Otro de los pasos en la solución de las 

enfermedades como la broca o roya, los técnicos y entendidos en la caficultura 

han señalado que se debe sembrar otras variedades de café; hemos puesto 

nuestro contingente para hacer realidad el vivero de esta siembra se ha 

beneficiado a muchas familias fundochambenses con un café a bajo precio y de 

buena calidad. 

 Lo que hemos hecho siempre resultara poco para suplir las necesidades que 

tiene nuestra parroquia; pero nuestro trabajo siempre ha estado enfocado hacia 

la comunidad. Cualquier consultados estamos para contestar; siempre en el 

marco de respeto, muchas gracias y disculpad”. 

 

6.-Informe de rendición de cuentas a cargo del Sr. Yonny Alfonso Rojas Abad 

Vicepresidente del GAD parroquial de Fundochamba 

 

Sr. Yonny Alfonso Rojas Abad 

“Autoridades presentes y pueblo de 

Fundochamba muy bunas tardes con todos 

y todas, les doy mi más sincero 

agradecimiento por asistir a este acto 

importante de Deliberación Pública del 

Gobierno Autónomo Descentralizado 

Parroquial Fundochamba periodo fiscal 

2020. 

Estimados ciudadanos de nuestra querida parroquia e Fundochamba les quiere 

agradecer a cada uno de ustedes por permitirme dar a conocer esta rendición de 



 

 

cuentas del año 2020 como Vicepresidente del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Parroquial de Fundochamba estamos en la obligación de dar a 

conocer a cada uno de ustedes nuestro trabajo realizado ya que la Ley del 

COOTAD así lo estipula. 

 

Es nuestra responsabilidad legislar y fiscalizar los permisos y recursos de nuestra 

querida parroquia, conjuntamente con nuestros compañeros vocales y el sr. 

Presidente estado presto en colaborar y legislar cada una de las obras y proyectos 

en nuestra comunidad en el cual mediante mingas se procedió a la fumigación de 

nuestra parroquia ya que nuestra intención era en si tratar de prevenir en parte la 

propagación del covid-19, ya que es una pandemia que afectado a muchas 

familias de nuestra parroquia, del cantón y del mundo entero. 

También se colabora en entrega de mascarillas. 

Se trabajó en la limpieza de caminos vecinales. 

 

Se colabora en la entrega de kits de cebolla a cada una de las familias de nuestra 

parroquia y sus barrios. Conjuntamente con el Ministerio de Agricultura y 

Ganadería se desarrolló un proyecto de sales  minerales en beneficio de nuestros 

ganaderos. 

 

En el mes de junio asumí el cargo como presidente encargado, en el cual mediante 

gestión ante el Municipio de Quilanga se logró la ayuda para poder realizar el 

mantenimiento de la vía Ye de Fundochamba – Fundochamba – La Libertad – 

Fundochamba El Sauce. 

 

Como Presidente de la Comisión de Deportes y Organización Ciudadana se me 

designo como Administrador del Contrato bajo el procedimiento de Ínfima Cuantía 

cuyo objeto fue: Servicio de mantenimiento de parques verdes, y jardines (parques 

y plazas) de la parroquia Fundochamba. 

Sin más que agregar no me queda más que agradecer infinitamente a cada uno 

de ustedes por escucharme. 

 

Sé que estamos pasando momentos difíciles ya que una pandemia esta azotando 

a toda la población de la cual me permito pedirles que sigamos acatando todas 

las medidas de bioseguridad y rogar a Dios y a la Virgen Santísima que pronto 

acabe esta mala pesadilla. Gracias y disculpad”.  

 



 

 

7.- Presentación del informe de rendición de cuentas del año fiscal 2020, a 

cargo del ing. Dúval Cueva Presidente del GAD parroquial de 

Fundochamba.-  

El señor Presidente del Gobierno 

Parroquial de Fundochamba, 

procede a realizar la rendición de 

cuentas cumpliendo con los 

principios de dar a conocer a la 

ciudadania sobre el manejo  de los 

recursos asignados y los 

resultados logrados el Sr. 

Presidente manifiesta lo 

siguiente:”Bienvenidos a esta 

rendición de cuentas, queremos apoyarnos con unas diapositivas con la finalidad 

de poderles irles mostrando los medios de verificación de lo que  

hemos trabajado en el año 2020.  

 

La constitución de la respública 

del Ecuador manifiesta en su 

articulo 204 que el pueblo es el 

mandante y primer fiscalizador, en 

ejercicio de sus derechos de 

participación. Ademas 

especificamente la Ley Orgánica 

de participación y control social en 

su artículo 90 menciona que las 

autoridades del estado electas o de libre remoción que manejan fondos públicos 

o desarrollen actividades de interés público están obligados a rendir cuentas sobre 

sus actos u omisiones.  

 

En el año 2020 los ingresos estuvieron  de esta manera: 



 

 

 
 

Los ingresos estuvieron distribuidos de la siguiente manera: 

 
Tomando  en cuenta que el gasto corriente esta basado en el tema de sueldos y 

salarios principalmente en el tema administrativo, y gasto de inversión es las obras 

que hemos hecho y también los proyectos que se han ejecutado. 



 

 

Gasto coriiente esta 

básicamente las 

remuneraciones de 

presidente que son $935.00, 

de la compañera secretaria 

tesorera $675.00, y de los 

compañeros vocales 

$400.00 cada uno y también 

cada año los compañeros 

vocales asumen su derecho de vacaciones y ese mes de vacaciones asumen los 

compañeros vocales suplentes quienes tienen su remuneración de un sueldo 

básico completo. Las Subrogaciones cuando asumo mis vacaciones el señor 

vicepresidente asume el cargo. 

Otros gastos que es importante destacarlos que son los siguientes: 

 

 

 

 



 

 

 
 

También como entidad el Gobierno parroquial aporta: 

 
En el tema de gasto de 

inversión nosotros 

tenemos contratado una 

persona que nos apoya 

como operador del 

sistema de agua potable, 

que genera un gasto 

incluidas las obligaciones 

de Ley un total de 

$8.028,43ctvs.  

El gasto de inversión lo hemos distribuido en cuatro ejes, el primero es movilidad, 

energía y conectividad, es decr el tema  de vialidad y de internet, el año  anterior 

hicimos un contrato del servicio de mantenimiento de las áreas verdes sobre todo 

del parque con la finalidad de que se pueda ver bien para nuestra gente, ya que 



 

 

es nuestra carta de presentación y sobre todo ya que es visitado por deportistas 

y turistas, hemos invertido $1.400,00. 

 

Tambien el año anterior con la prefectura se realizó un convenio de cooperación 

insterinstitucional cuya finalidad era dar mantenimiento de la vialidad de la 

parroquia Fundochamba principalmente la limpieza de alcantarillas y cunetas de 

la vía asfaltada Ye de Fundochamba- Fundochamba- La Libertad; la Prefectura 

de Loja nos dio un aporte de $5.0022,00 y nosotros dimos un aporte de $941,50 

dando un total de $5.963,50. 

 

Desde el año 2014 nosotros tenemos un proyecto de conectividad rural, dando 

servicio de internet a la cancha de uso múltiple del barrio La Libertad, la plaza de 

la parroquia y al edificio del GAD Parroquial se inviertió en este servicio de internet 

gratuito un valor de $2.419,20. 

 

En el tema de asentamientos humanos básicamente en e tema de obras de 

infraestructura, hemos trabajado en el primer proyecto que fue mantenimiento 

preventivo de las instalaciones del edificio del Gobierno parroquial, aquí 

basicamente correspondio al cambio de la ceramica del salón parroquial casi en 

su mayoría, también empastado y lucido tanto de la parte que esta detrás nuestro 

y la parte externa por lo que se a invertido $2.500,78. 

 

Adicional asumimos con mucha responsabilidad el tema de mantenimiento de 

agua potable en donde se invirtió $1.534,04 adicional como ya lo menciono el 

compañero Gustavo el sistema de alcantarillado de Fundochamba no esta en 

buenas condiciones la planta de tratamiento como la conducción y eso ocasiona 

que frecuentemente se produzcan problemas en la tubería, nosotros en muchos 

de los casos nos a tocado cambiar la tubería solos en otros casos con el apoyo 

del Gobierno municipal hemos cambiado un poco de tubería para evitar la 

contaminación ambiental que eso genera. 

 

El año anterior sobre todo en el mes de noviembre y diciembre iniciamos un 

proyecto que era ya la tercera fase de la Iluminación del parque de la parroquia 

Fundochamba, aquí nos unimos  con el Banco del Estado a través de prestamo 

de fondos no reembolsables, el año anterior el banco ya nos transfirió $20.046,42 

y nosotros como GAD Parroquial invertimos $6.639,44 y esa obra hasta el año 

pasado estaba en un avance del 40%, pero en este año hasta el mes de febrero 

ya esta culminada. 



 

 

El año anterior en el tema politico institucional terminamos con el Plan de 

Desarrollo y Ordenamiento Territorial que se lo construyo con el apoyo de ustedes 

en este plan se plasman las necesidades y los proyectos en los que se va invertir 

se invirtió $8.960,00, y también en la fiscalización de este plan se invirtió $672,00. 

En el aspecto economico ya que nuestras obligaciones como Gobiernos 

parroquiales una de las principales es el tema proudctivo y hemos enfocado una 

vez más nuestros esfuerzos para poder apoyar en algunos proyectos que nosotros 

hemos considerado que son importantes para el bienestar de nuestra gente, 

apoyamos con un proyecto de huertos familiares principalmente en el tema de 

dotación de semillas invertimos $1.433,04. 

 

Tenemos un proyecto que desde el 2014 venimos desarrollando que de alguna 

manera a tenido su buen éxito que es el poryecto de la reactivación de la 

caficultura a tráves de producción de plantas de calidad aquí lo que se trata es de 

que poco a poco se vaya reactivando la caficultura pero ya con plantas de buenas 

calidades resistentes a la roya para que así de alguna manera nuestros 

caficultores puedan pensar ya en ganar concursos tanto locales como 

internacionales, este proyecto no solamente a servido para beneficiar a nuestra 

gente de Fundochamba y sus barrios si no también a nuestras vecinas parroquias 

como es San Antonio de las Aradas y al cantón Quilanga y adicional por efectos 

de que el año anterior se estaban dando efectos a causa de la broca se compro 

productos para tratar de combatirla y eso a dado resultados porque ahora ya que 

se esta cosechando no hay mucha broca, invertimos en este proyecto $3.263,40. 

Otros gastos pequeños como es el mantenimiento a la moto del GAD en el cual 

se a gastado 432,04  y en combustible un valor de $400,00. 

 

Adicional el año pasado fue un año dificil para todos y sigue siendo por el tema de 

la pandemia realmente no se pudo realizar muchas obras así como también el 

estado no nos transfería oportunamente los recursos lo que ocasionaba que no 

podamos invertir en lo que estaba planificado, pero la emergencia sabíamos que 

debíamos enfrentarla. Pero sin embargo nosotros como Gobierno Parroquial en 

forma responsable invertimos en aspectos que en su momento consideramos eran 

importantes principlamente en la adquisición de insumos para fumigar, adquirimos 

también un túnel de desinfección y mascarillas en total se invirtió $2444,00. 

 

 

 

 



 

 

Se a realizado gestiones importantes que son las siguientes: 

 

 



 

 

 

 
 



 

 

 

 

 



 

 

8.-Proyección de un video donde se resume las principales acciones 

emprendidas por el Gobierno Autónomo Descentralizado parroquial de 

Fundochamba.- Se agradece a CONAGOPARE LOJA por el apoyo brindado en 

la elaboración del presente video. 

 

9.-Participación de la Ciudadanía.- Se da un espacio para que la ciudadanía 

exprese sus dudas e inquietudes con una espera de 15 minutos no se realiza 

ninguna intervención por parte de la ciudadanía por lo que se procede al siguiente 

punto del orden del día. 

 

10.-Himno a Fundochamba.- Coreado por todos asistentes. 

 

11.-Clausura.- Siendo las 17 horas con 37 minutos, se clausura la sesión 

recalcando que por acuerdo mutuo tanto de los miembros del Consejo de 

Planificación Local y los miembros que conforman el GAD Parroquial, se subirá el 

video completo del evento de deliberación del informe de Rendición de Cuentas 

del año 2020 a la plataforma de la página web del GAD Parroquial y Facebook 

institucional por 15 días para que la ciudadanía exponga las diversas propuestas, 

recomendaciones y sugerencias que permitan mejorar la gestión institucional. 

Para constancia de lo actuado, firman los presentes (se adjunta registro de firmas 

de los asistentes) 

 










